
Česky tenis žije v křehké rozkolísané 
dobé. Svět je toho příčinou. Jinak je 
ale vše při starém, český prezident je 

i šéfem Evropy, osoby a obsazení se v českém 
tenise dlouhodobě nemění, Kaderka je ev
ropským rekordmanem a nenajde se v Evro
pě druhý, který by měl už čtvrt století jednu 
a stejnou adresu.
Jinde fanfáry, doma samozřejmost, zalévaná 
závistí.
Po covidu jsme si asi bláhově mysleli, že se 
nadechneme a bude nám všem dobře. Snad 
jsme chtěli i předstírat, že se nic nestalo a na 
jedovatý vir se dá jen tak zapomenout.
Není to pravda, skoro dva roky bylo ticho, 
většina tenistů se schovala v alibistických 
kulisách, jen ti odvážní hráli, trénovali, ti od
vážnější nedočkavcům připravovali co nejlepší 
podmínky. Někdy to bylo na hraně, ale - bylo! 
Otevřeli jsme oči, tenisový svět je jiný a mno
hé to zaskočilo. Jen si vezměme, kolik nových 
nadějných jmen se objevilo na tenisové scéně, 
kolikrát se přistihneme, že už pomalu začíná
me zapomínat na ty, kteří pomohli český tenis 
dostat úplně nahoru. Ano, všechno nové šlape 
(svým myšlením), i po příbězích, kterým jsme 
se před časem klaněli.
Mnozí říkají, že vzpomínají hlavně slaboši, 
co už nemají sílu dívat se dopředu, ale jen si 
připomeňme, co se nám podařilo před deseti 
lety. V jeden rok vyhrát Hopman Cup, Fed 
Cup a Davisův pohár se v historii ještě žádné 
zemi nepodařilo! A my? V roce 2012 jsme roz
razili nejvznešenější brány světového tenisu! 
Ale pozor, už v dubnu 2009 nám v Brně chy
běl proti Americe jeden jediný míč a byli jsme 
ve finále! To už nikdo neví. I tým Davisova 
poháru byl v roce 2009 ve finále, až v Barce
loně podlehl favorizovanému Španělsku. Pro
hráli jsme jasně, média český tým vycachtala 
v nepřejících studených neckách a finále pro 
mnohé bylo - nic. Kaderka byl ale trpělivý, 
věřil a snil, že se to přece jen jednou podaří, 
a český tenis se zákonitě dočkal. V roce 2011 
v Moskvě slavně vyhrál Fed Cup, v roce 2012 
titul obhájil a navíc - Česká republika porazi
la ve finále Davisova poháru Španělsko a po 
dvaatřiceti letech opět získala nejprestižnější 
tenisovou trofej. Měli jsme se radovat, český 
bulvár se ale zajímal hlavně o to, kolik si kdo 
vydělal a jak dlouho se slavilo.
A Kaderka? Ve chvílích fanfár a nekonečných 
plácání po ramenou, v okamžicích, kdy se 
lakmusoví lísači snažili vetřít do jeho přízně, 
předstírajíc, že českému tenisu vždy drželi 
palce, spíše v pokoře a smutně řekne, že ani 
on nevěřil, že se čeští tenisoví hrdinové mo
hou stát nenahraditelnými a nepřehlédnutel
nými vzory pro české tenisové mládí. Ani on 
nevěřil, že česká mládež vstane, hodí do koše 
laptopy, vymaže ze svých počítačů nepotřebné 
facebooky či twittery a začne myslet jen a jen 
na tenis. 

frank i n
výroba tiskovin, 
časopisů a katalogů

HART PRESS, spol. s r.o.
tř. T. Bati 1574, 765 02 Otrokovice
Tel.: +420 577 926 206-8
Fax: +420 577 925 662
Mobil: +420 737 259 370
E-mail: hartpress @ hartpress.cz

Náměstí Míru 820/9, Praha 2
tel.: 222 510 268

y n

1

• I 
» 

% 
:

8

dy až naivní. Práce boli a za slzy se tamoni
nestydí. Tihle se jim smějí. Kup si papírové 
kapesníky, kašpare...). Kde ale začíná cesta 
k záchraně? Musíme vrátit úctu a respekt těm, 
kteří mají stále sílu vést mladé na složité ces
tě životem k vítězstvím. Rodičům, trenérům. 
všem nadšencům v českých klubech.
A my? Smiřme se s tím, že už nemusí kolem 
nás bít zvony. Naučme se z malých radostí dě
lat ty velké, vžít se do role zvláštních životních 
kouzelníků, kteří znají alchymii každodenních 
pocitů. Nechtějme svět krášlit, když už krásný 
je, jen se ho musíme snažit tak vidět a hlavně 
- nebuďme nedočkaví.
Tenisový život nabízí každý den nespočet no
vých příběhů, které nás mohou měnit. Učme 
se je hledat. A když se nám to nepodaří, žijme 
spokojeně i proto, že jsme se o to pokusili.
A mladí? Mají šanci sáhnout na dvě kliky. 
První je ošoupaná, spíše zarezlá, snad i vrza
jící a vede k tenisové dřině, bolesti a slzám. 
Je v ní mnohdy hodně vět, které slibují, někde 
daleko - úspěch. Špatně se v ní přebývá a kaž
dý krok tam bolí.
Ta druhá má sice uprostřed vystavené atrapy 
velkých grandslamových pohárů, Davis a Fed 
Cupu (i v těchhle místnostech se štítky hned 
tak nemění a tradice jsou tam svaté), a někde 
dole je křesílko, na stole tablet, blikající ob
razovka, všude nainstalované nejbohatší ap
likace, které otevírají pohodlně pohodlným 
pohodlný svět. Otevře se ve vteřině a nabíd
ne kulisy životů, dokonale barevné, až surově 
smutné.
Ale co, každý si může vybrat.

P. S. 1
Ve středu 20. července zemřel Josef Šlajs, bylo 
mu pětasedmdesát. Žil tak, aby se na něj neza
pomnělo, to on opravdu uměl. Už ale nepozná, 
zda všem chybí. Škoda.

P. S.2
Štvanice umřela, řekl mi před dvaceti lety Pa
vel Korda alias Státní a v očích se mu třepe
tal plášť Smrťáka. Pořád ho vidím, jak sedí na 
jednom ze schodů, pláče, pod sebou měl jedno 
velké smutné kalné jedovaté jezero. Centrál
ní dvorec byl pod vodou. Před dvaceti lety se 
Českem v srpnu prohnala největší povodeň 
v historii, český tenis neutopila, Kaderkova 
pojistka mu od prvních dešťů garantovala zno
vuzrození. I tohle si připomeňme.
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